

## 社區體育事務委員會

### 社區體育事務委員會未來工作路向 跟進體育委員會集思會的討論結果

---

#### 目的

本文件旨在：—

- (a) 告知委員有關體育委員會於二〇〇五年四月二日舉行集思會上對於體育發展事宜，尤其有關推動社區體育部份的討論內容；及
- (b) 就如何跟進體育委員會所提出的工作路向，徵詢委員的意見。

#### 背景

2. 在二〇〇五年一月二十七日，行政長官會見了體育委員會委員及體育界代表。會上行政長官要求民政事務局局長就本港長遠體育發展策略，提交報告。為此，體育委員會於二〇〇五年四月二日舉行集思會，討論整體工作方針。委員會同意屬下三個委員會〔即社區體育事務委員會、精英體育事務委員會，和大型體育活動事務委員會〕需就其下負責事項的策略和工作計劃，提出意見，以便體育委員會整理各方面意見後，可制定香港體育發展的全面策略。

#### 整體遠景及策略

3. 體育委員會確認體育對社會的價值：包括促進個人健康、增進社區的凝聚力及為社會帶來經濟效益。體育委員會重申「全民體育」的長遠目標，並確定達至這目標的整體工作綱領如下：—

- (a) 鼓勵社會各界積極參與體育活動；
- (b) 促進精英體育的發展；及
- (c) 發展香港成為舉辦國際體育盛事的理想地方。

## 推動社區體育的主要議題

4. 體育委員會，在考慮過社區體育事務委員會的有關意見後，同意社區體育事務委員會可就以下事宜作進一步跟進：—

- (a) 改善市民體質：委員會在這方面的首要工作，是推行全民體質測試，以提供畫一指標，釐定市民的體質，並可與鄰近地區作比較。測試的數據，更可作為評估將來推廣社區體育措施的成效及訂定未來工作方向的基準；
- (b) 推動學生參與體育活動：體育委員會認同，建立持續和普及的體育文化，須從年青人著手。所以鼓勵學生積極參與體育活動，應獲優先處理。社區體育事務委員會需致力達致「一學生一運動」的目標，並須與教育界緊密合作，在現行教育制度下，透過增強體育教育，實踐這個目標；及
- (c) 改善體育設施：改善體育場地的管理和運作，藉以方便公眾使用運動設施，並且吸引更多市民參與運動活動。當局可透過進一步與體育總會合作，推展這方面的工作。

委員可參考附件內有關體育委員會集思會討論的概要。

## 未來路向

5. 請委員就如何跟進體育委員會所提出的工作重點，訂定具體目標和策略。體育委員會將考慮並整理社區體育事務委員會，及精英體育事務委員會和大型體育事務委員會的意見，以便擬定推動香港體育發展的整體策略。

## 徵詢意見

6. 請委員備悉體育委員會於集思會上所討論概要〔第三段〕，並就上文第四段所提出的未來工作路向提供意見。

\*\*\*\*\*

社區體育事務委員會秘書處

二〇〇五年四月